
 
  

 
 
 
 
 
 
 

Budapest Főváros Önkormányzata 
Podmaniczky Mozgalom 

Tárgy: Javaslat az Üllői út forgalmi rendjének felülvizsgálatára 
és a közösségi közlekedés előnyben részesítésére 

 

Előterjesztés 

a Közgyűlés részére 

 
Tisztelt Közgyűlés! 
 

A budapesti közösségi közlekedés fejlesztése és részarányának növelése - ahogy a szelíd 
mobilitás, a gyaloglás és a kerékpározás térnyerésének előmozdítása is – az egyéni (autós) 
közlekedéssel szemben alapvető várospolitikai célkitűzés, amelyet a Fővárosi Közgyűlés több 
alkalommal is megerősített (pl. 856/2023. (X.25.) sz. határozat) a Budapesti Mobilitási Terv 
elfogadásával. A tervben szereplő közlekedéspolitikai prioritások – így a kötöttpályás és felszíni 
közösségi közlekedés előnyben részesítése, a közúti közlekedés hatékonyabb szabályozása, 
valamint a városi közlekedési módok összehangolt fejlesztése – meghatározó alapjai a 
várospolitikai irányoknak is  

Mindemellett a Fővárosi Közgyűlés 723/2025. (VI.30.) sz. határozata is rögzíti, hogy a Budapesti 
Mobilitási Terv célkitűzéseivel összhangban szükséges a közösségi közlekedés fokozott előnyben 
részesítése, valamint a felszínen közlekedő járművei számára olyan forgalomtechnikai 
megoldások kialakítása, amelyek biztosítják a gyorsabb és kiszámíthatóbb haladást.  

Az Üllői út Budapest egyik legfontosabb közlekedési tengelye, amely a belvárost köti össze a 
délkeleti kerületekkel és az agglomerációval. A 3-as metró vonala nagyrészt az út alatt fut, így 
egyben a tömegközlekedés egyik fő gerince is. Emellett közvetlen kapcsolatot biztosít a Liszt 
Ferenc Nemzetközi Repülőtér felé, ezért mind az autós, mind az autóbuszos forgalom számára 
kiemelt jelentőségű. A főútvonal korábban irányonként három sávval, míg a belső szakaszon 
(részben) irányonként két sávval rendelkezett. Néhány éve a külső sávok buszsávként kerültek 
átalakításra, a 3-as metró pótlásával összefüggésben. 2023-ban az irányonkénti külső sávokat 
pollerekkel elválasztott, úgynevezett védett kerékpársávokká alakították át, irányonként teljes 
sávszélességben. A kerékpárosbarát fejlesztések ugyan hozzájárultak a fenntartható közlekedési 
módok erősítéséhez, azonban a közúti forgalom torlódása révén a közösségi közlekedést is 
lelassították. 

A gyakran kialakuló forgalmi dugók a közösségi közlekedés járműveinek menetidejét is 
számottevően növelik, ezáltal rontva a szolgáltatás megbízhatóságát és versenyképességét, 
beleértve a már meglévő (pl. 100E reptéri expressz, 9-es autóbusz), illetve a hamarosan induló (pl. 
223E buszjárat) járatokat is. 

A 2025. december 13-tól meghosszabbított útvonalon (a Kálvin térig) és kibővített üzemidővel 
közlekedő, a pesterzsébeti lakótelepet a belvárossal összekötő 223E jelzésű autóbusz is érintett  a 
belső szakaszon, a Kálvin tér és Corvin-negyed között jelentkező torlódásban, így a várt, 10 
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perccel gyorsabb menetidő elérése is kétséges lehet. Ha a járat hosszú percekig vesztegel az Üllői 
úton, addig nem tudja funkcióját betölteni és vonzó alternatívát nyújtani. 

A belső szakasz forgalmi akadályai és rendszeres torlódásai erőteljesen éreztetik hatásukat a 
közösségi közlekedésben is, mivel a Vámház körútig visszatorlódó forgalom a már meglévő 
felszíni gerincjáratokat (9-es buszjárat, 72-es trolijárat) is lassítja, ezzel pedig erodálja a járatok 
versenyképességét.  

Hogy ezek az elvárások teljesülni tudjanak, ahhoz elengedhetetlen az Üllői út forgalomtechnikai 
felülvizsgálata, ugyanis a jelenlegi forgalmi rend nem teszi lehetővé az autóbuszok előnyben 
részesítését.  

Továbbá a repülőtér 2-es terminálja napjainkban sem érhető el kötöttpályás közlekedéssel, 
miközben az utasforgalom évről-évre rekordokat dönt: 2024-ben 17,6 millió főt kezelt a reptér, és 
idén eddig 12%-os a további bővülés. Annak érdekében, hogy a légikikötő színvonalasabb és 
versenyképesebb kapcsolatokkal rendelkezzen, a BKK 2017-ben elindította a 100E expressz 
buszjáratot, amelyet a növekvő kereslet miatt azóta többször is sűríteni kellett. Az utóbbi 
hónapokban számtalanszor előfordult, hogy az Üllői úton a 100E autóbusz is hosszasan vesztegelt 
a torlódó közúti forgalom miatt, és így akár 15-25 perccel is növekedett a menetideje. A reptéri 
járat megbízhatatlansága Budapest mint turisztikai desztináció nemzetközi megítélését is rontja. A 
jelenlegi tervek szerint a vasúti bekötés legjobb esetben is 2034-re készülhet el, tehát hosszú 
évekre, jelentős várható reptéri forgalomnövekedés mellett is be kell rendezkedni a buszos 
kiszolgálásra, amely már belátható időn belül 3-4 perces járatkövetéssel járhat, ezért a torlódásban 
veszteglő buszok óriási üzemeltetési többletköltséget is jelentenek a BKK számára. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A probléma megoldása érdekében minél hamarabb hatékony beavatkozás szükséges. Éppen 
ezért azt javaslom, hogy a Főváros az érintett szakcég(ek) révén vizsgálja felül az Üllői út jelenlegi 
forgalomtechnikai kialakítását, és tegyen javaslatot olyan forgalmi rend kialakítására, amely 
továbbra is támogatja a fenntartható közlekedési módokat, biztosítja a biztonságos és vonzó 
kerékpáros közlekedés feltételeit, de nem rontja a közösségi közlekedés versenyképességét.  
​
Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztést megtárgyalni, és a határozati javaslatot 
elfogadni szíveskedjen.  
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Határozati javaslat 

A Fővárosi Közgyűlés úgy dönt, hogy: 

1.​  

felkéri a főpolgármestert, hogy a stratégiai közútkezelő szakmai felügyeletével, az operatív 
közútkezelő útján gondoskodjon az Üllői út forgalmi rendjének felülvizsgálatáról a Kálvin tér és 
Ecseri út közötti szakaszon, amely biztosítja a rendszeresen torlódó szakaszokon legalább egy 
irányban a közösségi közlekedés előnyben részesítését, ugyanakkor – szükség szerint csökkentett 
helyfoglalás mellett – a kétirányú elválasztott kerékpáros infrastruktúrát továbbra is fenntartja, a 
megvalósítás forrásigényét a 2026. évi költségvetés közútkezeléssel összefüggő során tervezze 
be, az új forgalmi rendre vonatkozó javaslatot pedig mutassa be a Klímavédelmi, Közlekedési és 
Városfejlesztési Bizottság 2026. februári rendes ülésén. 

határidő:​ költségvetés tervezésére a Fővárosi Közgyűlés 2025. decemberi ülése, a tervek bemutatására a 
Klímavédelmi, Közlekedési és Városfejlesztési Bizottság 2026. februári rendes ülése, a megvalósításra 2026. 
december 31. 
 
felelős: ​ főpolgármester 

 
 

Határozathozatal módja: 

A határozat elfogadásához egyszerű többség szükséges. 

 

Budapest, 2025. november 18. 

 

Vitézy Dávid​
képviselőcsoport-vezető, képviselő​

Podmaniczky Mozgalom 
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